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1 Общие полоr(ениJI

1.1 Настоящая мЕгодика поверки распрострaшяется па расходомеры-счётщrки элекгро-

мltгЕипtые OPTIFLIIX (дшее - расходомеры) и уст.lнавJIивает методику их первитrой и перио-

дическ[)( поверок.

1.2 В рзультате поверки дол)шlо бьrгь подтверждено соответствие поверяемьrх расхо-
домерв метрологическим требовzlпIulм, приведенным в таблицах l - 2.

Таблица l - Метрологические характеристики расходомеров OPTIFLUX 2050C/W,

OPTIFLIIX 4050слш, oPTIFLtIx 4100c/w, oPTIFLUх 2100с,лм, oPTIFLtIx 2300слм/R,
oPTIFLUX 4300сллл//R, oPTIFLUX 9090кл

Vr;п, м/с
при погреш-
ности изме-

рения не бо-
rcе5Yо

Модлфикация

расходомера

номина.lьньй
дrамеФ, DN

Пределы допуска-
емой относитеrь-
ной погрешности

измерений расхода
и объем о/

от 25 до 1200OPTIFLIж 2050c/W 0,067
(0,0sб)З)

0,023
(0,032)])

+(0,5 + 0,1/v)1)
oPTIFLtIx 4050c/W от 10 до1200

0,063 0,022+(0,4 + 0,1/v)oPTIFLtIx 4100слм от 2,5 до 6

от 25 до 1200OPTIFLUX 2100слм 0,02l
0,03 l )4)0,083

1)
0,059

+(0,3 + 0,1/v)2)
OPTIFLUX 4l00C/W от l0 до 1200

0 3 + 0,l/vот 10 до 1600oPTIFLtIx 9090кд

от 25 до 1600
oPTIFLUx
2300сллм,R 0.02l

от 10 до 1600

oPTIFLtIx
2300сл/lil/R

от 1800 до 3000

от2 доб
0,04з0,12+(0,3 + 0,2/v)

от 1800 до 3000
oPTIFLUx
4300сллI//R
,Щиапазон измерений расхода,
где S -площадь поперечного с

и V.*- наименьшая п наибольшiu скорость потока, (м/с)

/ч: от 3600,S,V.in до 3600,S,Vmа*,

ечения расходомер4 (м2),

V.nin

Примечшrия:
l) По за*азу, + (0,25+ 0,15/v), гле v- скорсть потока, lrlс
2) По за*азу: + (0,2 + 0,15/v)
З) Прп допускаемой относительной погрешности измерений расхода и объема
+ (0,25+ 0,1 5/v)
О) При допускаемой отпосительной погрешности измерений расхода и объема
+ (0,2 + 0,15/v)

') Предепы допускаемой относительЕой погрешности при специ:rльной калибровке, в диа-

пазоне скоростей поток4 v, от l до 10 йс +0,15 %
ч - скорость потокц йс, рассчитывается по формуле
v = Q/ (0,0009 т @N)')
где

Q - значение текущего расхода" ,3/";
DN - номина.пьньй д,Iамgгр, мм;
п= З,|4.
при периодической поверке всех модификаций расходомерв с помощью устоиств
(МдGснЕсК IERIFIQдTQR> иrm <OPTICHECK> на месте экспJIуатации пределы допус-
каемой относительной по ности изм ий +| Yо

Странича 3 из 39

Vrin, М/С

при погреш-
Еости изме_

реЕия не
более 2 о/о

0,056+(0,2 + 0,1/v)
OPTIFLUx
4300слдV/R



т a JilK rcI
Наименование параметра Значение
Номина.,тьньй
DN

диаметр,
от 2,5 до б 10 от 15 до 100 от l50 до 300

Пределы допускаемой от-
носительной погрешности
измерений объёмного

расхода и объёма, 7о:
+0,3l)

+(0,з+0,2/ч)2)
+0,153)

+(0,15+0,1/v)4)
+0,155)

+(0,15+0,1/v)6) +(0,2+0,1/v)7)

Примечания:
l) прп скорсrи потока (v) от 1,08 до 12 м/с;
2) при скорости потока (v) от 0,0l до 1,08 r,,r/c;
З) при с*оросrи потока (v) от 0,18 до 12 м/с;
а) при cKopocrn пmока (v) от 0,01 ло 0,l 8 r,r/с;
5) при скорости пmока (v) от 0,5 до 12 rr.r/c;
6) при скоросrи потока (v) от 0,01 до 0,5 м/с;
7) при скорости потока (v) от 0,01 до 12 м/с;
При периодлческой поверке с помощю устройств (МАGСНЕСК VERIFICATOR> или
(OPTICHECKD Еа месте эксплуатации предеJIы доrryскаемой относитеlьной погрешности
измерений +1 7о.

1.3 Реализация данной методию,r обеспец,Iвает метрологическую прослеживаемость

расходомеров к:

Государственному первиIlному специмьному эталону единиц массы и объема жидко-

сти в потоке, массового и объемного расходов )r<и,щости ГЭТ б3-2019, в соответствии с ГПС
для средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема жидкости и вместимости при

статических измеренил(, массового и объемного расходов )rсrдости, согласно Приказу Рос-
стандарта от 26.09.2022 М 2356, для средств измерений, поверка которьп осуществJlяется на

воде.

1.4 В методике реализовalны следующие методы передачи единиц велиtIин: непосред-

ственное сли.Iение, метод KocBeHHbD( измерений (имитациоппьй мgгод). Косвенный метод из-

мерений не допустим для применения Еа территории Респубrпrки Беларусь).

2 Перечень операций поверки средства измерений

2.1 При проведении поверки вьшолняют операции, указанные в таблице 3.

Табrпrца 3

-]огические ха стики о в оРТIFLLЦ 5300Cл/WR

Наименовмие операции
Номер гryuк-

таlраздела мето-
дики поверки

Проведение операции при
Первишtой по-

верке
Периодической

поверке

Раздел 7 Да Да

Подготовка к поверке и опробова-
ние средства измерений

Раздел 8 Да

Проверка программного обеспече-
ния средства измерепий

Раздел 9 Да Ща

Определение мецологических ха-

рактеристик средства измерений и
подтверждение соответствия сред_
ства измерений метролоIическим
,гребовани-пr,r

п.10.1 .Ща Да

п.10.2l) Нет

Примечшrие:
l).Щанньй пункт не доrryстим д'rя применения на территории Республики Беларусь.
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2.2 Результат проверки по каждому пункту, согласно требованиям настоящей методики,

считается положительным, ecJm выполЕяются требования, указанные в соответств}.ющем пункте
и/иrш в описiшии типа на расходомер. При полl^rении отрицательньD( результатов проверки па

любом из этtшов, расходомер считается не прошедшим поверку и дirльнеЙшие процедуры по
поверке не проводятся.

3 Требования к условиям проведения поверки

- температура окружающего воздуха, ОС

- относЕтельнм влажность, О/о

- атмосферное давление, кПа

от +5 до +40

от 30 до 80

от 84 до 106

4 Требования к специЕlлистам, осуществляющим поверку
Проведение поверки должен вьшоJIнять персопzш, отвечающий тебованиям, предъявJIяе-

мым к поверитеJIям средств измерений (СИ), знающий принцип действия используемьrх при

проведеIlии поверки этаJlонов и СИ, изrп,rвший настояrцуо методику поверки, руководство по

экспJryатации и прошедший инструкгФк по технике безопасности. ,Щопускается проводить по-
верку с привлечением обуlенного персоЕzlла, под непосредственньIм руководством поверителя.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки
При проведении поверки примеЕяют следующие средства измерений и вспомогательное

оборудование, указанное в таблице 4.

Таблица 4

Операщти по-
верки требую-
щие примене_
ние средств

поверки

Метрологические и технические требования к
средстваI\.{ поверки, необходимые для проведения

поверки

Перечень рекомендуе-
MbD( средств поверки

Раздел 8

Подготовка к
поверке и

опробование.

Измеритель влaDкности, температуры окружающего
воздуха и атмосферпого д:влениJt, диапазон изме-

рений температlры
от +10 до +40 оС, пределами допускаемой абсолют-

ной погреrшrости +0,5 ОС; диапазон измерений

вJI:Dкности от 30 до 80 7о, пределы допускаемоЙ ос-

новной абсоrпотной погрешност*l +J |q; диашазон

измерений давления
от 84 до 106 кПц пределы доrryскаемой абсолют-
ной погрешности +0,5 кПа.

Прибор комбинирован-
ный Testo 622,

рег. J'{b 53505-1З

п. 10.1 Опре-
деление отно-
сительной по-
грешности из-
мерений объ-

емного расхода
и объема на
поверо.пrой

устмовке

Рабочий эталон 1-го или 2-го разряда в соответ-
ствии с государственной поверочной схемой,

угвержденной приказом Росстандарта от
26.09.202З N9 2356 (часть l) с диапазоном воспро-
изведения объемного расхода соответствующим
диапазоЕу повероtIньD( расходов поверяемого рас-
ходомера.

Рабочr,rй этalлоЕ единIдФI объема жидкости, пове-

ренньrй в соответствии с лока;rьной поверочной

схемой (пример в приложении З).

с диzшазоном воспроизведения объемного расхода,

Рабочий эта.llон 1 разря-

да единицы объема

}сiдкости в диапазоне
значений
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соответств},ющим диапазону поверочньIх расходов
поверяемого расходомера.
Расширенная неопределенность измерений объема:

при испоJIьзовilнии объемов в ди{шазоне

от2,8 до22м3 0,063 %,

при использовarнии объемов в диIшазоне
от22 до2't2мз 0,о24Yо;

доверительные границы суlrмарной погрешности,
пе более, О%:

при использов{lнии объемов от 2,8 до 22 м3 вкrпочи-

тельно 0,063 %,

при испоJIьзовlшии объемов свы ше 22 до 2'12 мЗ

0,024 о/о.

от 2,8 до 272 мЗ, реr.
Ns 3.7.АФФ.0001.2024;

п. l0.2
Имптацион-

ньй метод по-
верки

рабо.шй эталон 2-го разряда в соответствии с госу-
дарственпой поверочной схемой, угверждеппой
приказом Росстанларта от 0l . l 0.201 8 J{Ъ 209l .

,Щиапазон измерений постоянного тока от 0 до 25
мА, прделы допускаемой относительной погреш-
ности + 0,0l5 %

Калибратор токовой пgг-
ли FLUKE 7l5
(рег.N 29194-05)

Рабочий эта,тон 5-го разряда в соответствии с госу-
дарственной поверо.пrой схемой, }твержденной
приказом Росстанларта от 26.09.2022 Ns 2360.

,I[иапазон измерепия частоты от l до l00 кГц,

Частотомер элекгронно-
счетньй Ч3-85/5.

рг. Nо 75631-19

Мегаомметр до 1000 В, с верхним пределом изме-

рений не менее 60 МОм и пределами допускаемой
погрешности не более +5,0 О%

Мегаомметр Е6-40
рег. Nл 64074-16

рабо.шй эталон 4-го разряда в соответствии с гос-

ударственной поверочной схемой, угвержденной
приказом Росстанлара от 30.12.2019 N 3456, с
верхIlим пределом измерений не менее 60 МОм и
пределами допускаемой относительной погрешно-
сти не более +5,0 7о

Мультиметр цифровой
34401А, рег.М 54848-13

Устройства имитациопные:
Устройство (МАССНЕСК VERIFICATOR), рег. Nч 32186-1l, рег. М 32186-0б
Устройство KOPTICHECK>, рег. Nч 71481-1 8

Примечание - доrryскается использоватъ при поверке другие угвержденные и атгестовalнные
эталоны единиц велиIlин, средства измерений 1твержденного типа и поверенные, удовлетворя-
ющие метролоrическим требованиям, указанным в таблице.

6 Требования по обеспечению безопасности проведения поверки
6.1 При проведении поверки соблюдают требования безопасности, опредеJIяемые:

- прtвилчlI\,tи безопасности туда, действующими в поверочной лаборатории;

- правилами безопасности, действующими на предприятии;

- правилами безопасности при эксплуатации используемых средств поверки, приведен-

ными в ю( экспlryатационпой док}ментации.
6.2 При подкJпочеIlии расходомера к испытательному оборудованию необходимо со-

бrподать общие требования безопасности, установленные в документах ГОСТ 12,2.007.0-'75,
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ГОСТ 12.3.019-80, <Правила экспJryатации электроуст:lновок по,гребителей>, кПравила охраны
труда при эксплуатации элеrtроустalновок потребителей>.

6,3 Монтаж и демоптzDк элепрических цепей расходомера и средств поверки должно
прово,щться тоJъко при откJIюченном питании всех устройств.

6.4 Монтаж и демонтФк расходомера Еа установке поверочной должен производиться в

соответствпп с требовапияr.rи безопасности, указанными в эксплуатационной докуrr.rентации на

расходомер и поверочную установку.

7 Вцешвий осмотр средства измерений
7.1 При внешItем осмотре проверяют соответствие расходомера след},ющим требова-

ниям:

- внешний вид, комплектность и маркировка должны соответствовать описzlнию типа и

экспJryатационной докуtrtентации на поверяемое средство измерений;

- на расходомере не должно бьпь внешнrх механических повреждений и дефекгов,

влияющих на его работоспособность.
Результат внешнего осмотра считается положrrтельньIм, если установлено, что:
_ внешний вид, комплектность и маркировка соответствуют описанию типа и экспJryа-

тационпой доц,,L{еIrтации па поверяемьй расходомер;
- на расходомере не обнаружено внешних механическшх повреждений и дефектов, вли-

яющш( на его работоспособность и препятств),ющих чтению надписей и маркировки.

В противном сJrучае резуJIьтат сtштать отрицательным и да.,Iьнейшую поверку не про-

водить.

8 Подготовка к поверке и опробование средства измеренt,tй

8.1 Контроль условий проведения поверки

8.1.1 Перел проведением операций поверки вьшолнить контоль условий окружающей

сре,щI.

8.1.2 Контроль осуцествJIять измерением влияющих факгоров, yказанньж в разделе 3

настоящей методики поверки, при помощи средств измерений температуры окружающей сре-

ды. Измерения вrпrяюIщrх факгоров прово,щIть TllM, где прводятся операции поверки.

8.1.3 Результаты измерений температуры окружающей среды должны находиться в

пределilх, указllнньD( в разделе 3 настоящей методики поверки.

8.2 Перел проведением поверки поверяемьй расходомер должен бьпь подготовлен к

работе согласно руководству по экспJryатации.

8.2.1 На поверочной ycT:lHoBKe допускается одновременпzrя поверка HecKoJIьKиx расхо-

домеров, устаIlовленньD( последоватеJъно. Число расходомеров опреде.,uпот из условия обеспе-

чения необходимьD( дJшн прямьD( участков согласно требованиям эксплуатационной докУмен-

тации.

При опробовании проверяют работоспособность расходомера, и работоспособпость до-

стдньD( вьD(одньD( сшн:rлов (токового, частотно-импульсного). Опробование расходомера

проводится на установке поверочной. При опробовшrии проверяется налиlше индикации расхо-

да на рaюходомере или монитор IIК, установке поверотrой, преобразlтопих устройствах.
Расходомер считается прошедшим опробовшме, если на устройствах индикации отоб-

рФкается велиtшна расхода. В противном сJr}п{ае результат считать отрицательным и да,ltьней-

шую поверку не проводIrтъ.
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8.2.2 При имитационной поверке опробование проводится tt}тем вкJIючения или от-

кJIючения электропитания и проверкй возможности (в соответствии с Руководством по экспJry-

атации) перекJIючения на дисплее расходомера с одного п}цкга меню на другой.
Результат опрбования сtIитают положительным, если при выкJIючециЕ /вкrпоченпи

элекtропитllнllя дисплей преобразовате.пя сигнzlлов выкJIючается /вкшочается, при перекJIюче-

Еии с одного меню па д)угое, данные на дисплее изменяются и доступные вьD(одные сигнilлы

(токовьй, частотно-импульсный) явллотся работоспособньп.rи. В пртивном сJrrие результат
cImTaTb отицательIlым и дмьнейшую поверку не проводитъ.

Опробование расходомера допускаЕIся совмещать с определением мецологических
характ€ристик.

9 Проверка программного обеспечения средства измерений

Проверку идеlrтификаrц,IонньD( дд{ньD( ПО проводят согласно процедурам, описzш-

Еым в эксшryатациопяой докуrr.rеЕтации на расходомер. При этом прточнм часть расходомера
можgг быгь не запоJIЕена рабочей средой. ,Щопускается проверку идентификационньIх данньD(

ПО проводить только для электронного преобразователя расходомер4 не подкJIюченного к
прото.пrой части.

Идентификация ПО осуществляется по номеру версии. Отображение номера версии

встроенного ПО доступно через интерфейс поJIьзоватеJIя.

- для IFC 050: в главном окне зайти в подr.rеню С б.1.5

- для IFC 090: на дисплее при вкJIючении расходомера
- для IFC 100: в главном окне зайти в подменю В3.3
- дtя IFC 300: в главном окне зайти в подменю В3.3.

Результат поверки по данному разделу считается положительным, если значение

номера версии ПО, отображенное в гл:lвном окне ПО, соответствует значению, fказанному в

таблице 5. В противном слrIае результат считать отрицательным и дальнейшую поверку не

проводить. Номер версий прогрzш.{много обеспечения з:шисать в протокол поверки.

IFc 050 IFc 090
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Идентификационные данные (признаки) Значение

Модификация преобразовате.тrя сигнzшов IFc050,IFc100, IFc300 IFc090

Номер версии (идентификационньй номер) ПО Не пиже 3.0.0 l1.1.xx

Примечание: Обозначение Х в заmлси номера верии ПО заменяег символы, отвечающие за
метрологически незначим}.ю часть.

IFC 100 IFс з00

Рисlнок 1 - Отображение номера версии встроенного ПО

Таблица 5 - Иденти икационные даннь]е ПО

l0. Определение мgгрологиllеских характеристик средства измерений и под-

тверждеЕие соответствия средства измерений метрологическим требовalниям
10.1 Определение относитеJIьной погрешности измерений расхода и объема на повероч-

вой установке.
Примечапия:
.Щопускается проводить определение относительной погрешности либо при измерении

объемц либо при измереЕии объемного расхода.
10.1.1 Опрлеление относительной погрешности при измерении объемного расхода или

объема на поверочной установке при доверительньrх грalницчlх суммарной погрешности (прде-
лах допускаемой относительпой погрешности) установки поверочной, не превьппающей l/3
пределов допускаемой относительной погрешности поверяемого расходомера.

Определить относитеJIьную погрешность измерений объемного расхода или объёма на
трех задаваемьD( значекиях бъемного расхода:

Ql(мЗ/ч) - в rшапазоне скорсти потока от 4 до l2 м/с;

.Щля применения на территории Ресrryблики Беларусь Qr(м3/ч) - в диапазоне скорости
потока от 10 доl2 м/с. Если поверочнм установка не воспроизводит расходы, соответствующие
диzшzвону указанньD( скорстей, то допускается проведение поверки на мzжсиммьном расходе
воспроизводимой поверочной установкой, но не менее 40оlо от максимального расхода поверяе-

мого расходомера)

Q2(м]/ч) - в лиапазоне скорсти потока от 1 ло 3 rr/c;

Qз (мЗlч) - в лиzшzлзоне скорости потока менее l м/с;

Значения расхода рассчитать по формуле

Q = v,0,0009,T,DN2 (1)

где
v - скорость поmк4 йс;
DN - поминшrьньй д.rаметр, мм;
п:3,|4.

,Щля расходомерв с Ду > 300 мм доrryскается проводить измерения в контрольной тошсе

расхода Q1 равной Qn*q
где Qнш.б - наибольшее зЕачение расхода поверчноЙ устаrовки ди типор }мера пове-

ряемого рzюходомера (не доrryстимо для применения на территории Ресrrублики Беларусь)
На каждом расходе вьшолнить не менее l-го измерения (не менее 3-х измерений для

примепения на территории Республиюл Беларусь).
Снягие показаний призводить по частотно-имrryльсному вьD(оду.
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Врмя одtого измерения не менее 30 секунд или по достижению не менее 5000 импуль-

сов поверяемого расходомера. Стабильность поддержаниJI повероIшьrх расходов во время про-

веденrrя измерений доrrхна бьrгь в предела:( +5 ОZ от вышеуказанньо< значений.

Вы.пrсlшть относительЕую погр€шность измернrй объемною расх од^ бФ,7о иrш объема

бyi, Yо, лptt /-ом пзмернии по формулам:
. Ql-Q,.
Оп; =Ё.100l Q)vl а.л

бчr=Yfu.L00, (3)

где 0i - измеренныЙ расход поверяемым расходомером, м3/ч;

Qэлr - воспроизведенньй расход поверчной установкой, мЗ/ч;

И; - измернньй объем расходомером, м3;

И,,n - воспроизведенньй объем поверо.пrой устшrовкой, мЗ.

Результаты поверки сIшт:lют положитеJIьIIыми, есJпa значения относитеJьной погрешно-

сти измерний бъемного расхода l./иrш объема не превыш:лют значений, }xurзzlнHbD( в табJIице l.
10.1.2 Опрелеление относитеJIьпой погрешности при измерении расхода и объема на по-

верочной ycTalнoBкe при доверительIrьD( ФаIrицах с},1\{марной погрешпости (пределах допускае-
мой отЕоситеJБной погрешпости) устllновки поверочной, менее l/2 пределов допускаемой от-

носительной погрешности поверяемого расходомера, Не допустимо для примеЕепия на терри-

тории Респубrшки Беларусь.

Опредеrп.rть отвоситеJIьн},ю погрешность измерений расхода и объёма на трех за,д:вае-

MbD( значениях объемного расхода:
Ql(м3/ч) - в лиап.lзоне скорости потока от 4 до 12 м/с,

Q2(м]/ч) - в лиапазоне скорости потока от l до 3 м/с,

qз (мЗф - в лиiшазоuе скорости потока менее l йс,
Звачения расхода рассчитать по формуле (l )

,Щля расходомеров с.Щу > 300 мм допускается проводить измерения в коптрльной точке

расхода Q1 равноЙ Qцщ6,

где Q"*o - наибольшее значепие расхода поверчноЙ уст tовки дIя типоразмера пове-

ряемого расходомера.
На ка:rсдом расходе вьшолнить не менее 5-ти измерений.

Снягие показаний производить по частотно-импульсному вьD(оду,

Время одного измерения не менее 30 секупл или по достижению не менее 5000 импуль-

сов поверяемого расходомера. Стабильность поддержания поверчньD( расходов во время про-

ведения измерений до.lпкна быть в прделах +5 ОZ от вышеlказанньrх значений.

fiопускается проводить поверку в более широком диlш.воне расходов или на большем

количестве расходов.

Ши кажлой7'-й точки поверочного расхода опредеJшть среднее зЕачение относительной
погреIIIЕости бу;, пол/ченной для серии из (r?) измерений

п

бV бч ij (4)

где

I
i=1

1

ln

j - индекс для обозначения номера точки поверочного расхода;
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i - индекс для обозначения порядкового номера отдельного измеренtrя вj-й точке пове-

рочного расхода;
п - коли.lество отдельньD( измерений вrt:й точсе поверочного расхода.

опрделить Ско s;и среднего значения относительной погрешrости буrпо формуле

2

Iп
i=1 (dn,., - бчr) (5)

Sjn = ("-1)
Значение Slи не доJDкно превышать l/3 от абсоrпотного значения пределов допускаемой относи-
тельной погрешности измерениJI объёмного расхода и объёма в диапазоне измерениJI расхода
укшlанного в паспорте расходомера. Если данное условие Ее выполшIется, то определить нarли-
IIиe пpoмzlxoв.

Результат шмерения сIштается промaD(ом, если значение Gy)_ GT .

бv,j - бuj
(6)

Sjn

Таблица 5 - К кие значения для г бса

При обнарухении промахов для зЕачения бу;;, его исключить и провести дополIйтельные из-

мерения.
Если Sjи превышает требуемое значение и промми отсутств},ют, то определить и Устра-

нЕтъ причины превышеЕия трбуемого значения (проверить соосность расходомера с измери-

тельной шrнией, наJIичие и правильность устtlновки стуевыпрямитеJIя, а также прalвильность

успtновки и по,щлючен!tя расходомера в соответствии с руководством по экспJIуатации), после

чего повторЕо выполнить измерения.
Опрделить неисключенную систематическ}.ю погрешность расходомера О5 по фОР-

муле

0zч j = (dэт)2 + бпjлоr' (7)

где

бу;-о, - наибоJьшее из абсоrпотньпt значениЙ бу,1;

6r, - доверитеrьЕые границы суммарной погрешЕости (прлелы допускаемой отlоси-
тельной погрешности) установки поверо.пrой, О/о.

определить доверительные границы сrryчайной составляющей погрешности расходо-
мера Е по формуле

€у; = t9.95 'Say; (8)

(9)j
Sjv

fi

количество
измерений п

5 6 8 9 10 l1

Критическое
значение, G7

|,,l|5 l,887 2,02 2,|26 2,2l5 ,)о 2,з55 2,4|2

где

Sxv
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to.95 - коэффициент Стьюдента дJIя ;z измерениЙ при доверительной вероятности
Р:0,95, выбрать из таблицы 6.

Таблица б - 3начения коэффичиеrrтов Стьюдента t9,95

Коrптsество измерений,

п

Количество измере-

ний,п
Значение t6.95

5 2,7,76 9 2 306

6 2,5,7| 10 2,262
,7

2,44,7 11 2,228

) ,\6s
I2

Определить относительную погрешность расходомера при измерении объема а по формуле

бп; _ (Kn; .srn;) (10)

rле Ку, = ffi - r""ирический коэффициент;

Sдy; - cplMapBoe среднее СКО (%), вычисJUIется по формуле

.9г ; = S,y j2 l Sбу 12 ,
(l1)

где Soy - среднее квадратичное отклоЕение неисключенной систематической погрешности

(НСП), вьrшсляемое по формуле

(12)

Результаты поверки считают положительными, если относительнм погрешность на каЖ-

дом расходе находится в пределах значений допускаемой относительной погрешности измере-

ний объёмного расхода и объёма, указанньж в таблице 1,

В противном сJrrlае результат сtIитать отрицательным.

с-,JoVi -
owj
€
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10.2 Имитационньй метод поверки.

l0.2.1 Подтверждение метрологических характеристик расходомера имитациоЕным
методом Еа месте эксплуатации при помош0{ устройства KMAGCHECK VERIFICATOR> (да-

JIее по тексту - MagCheck),
Устройство MagCheck подлерживает два режима работы:

- руtной режим;
- автоматический режим.

10.2.1.1 С использовапием рr*rого режима работы MagCheck вьшолняется ЕмитациоЕ-
нм поверка расходомеров, оснащенIlьDt преобразователями сигнzLIов IFC 050, IFC 090, IFC 100

и IFC 300.
При вьшолненrпr имитациоrпrой поверки при помощи MagCheck в pyrнoм режиме по-

следоватеJIьпо вьшолшпотся следующие операции:
- проверка сопротивления изоJIяции цепей измерительЕьD( электродов при помо-

щи вспомогательного оборудования;
- проверка сопротивления изоJuIции обмотки возбlтtдения при помощи вСпОМОГа-

тельного оборудования;

Значение tp.95

2,2018



- проверка электрического сопртивления обмотки возбуждеЕиJI при помощlI
вспомогательного оборудования;

- проверка тока возбуждения при помощ{ при помощл MagCheck;
- контроJIь относитеrьной погреrrшости измернrпl объемного расхода и бъема при

помоrщ MagCheck;
- контроJъ погрешности измернrй вьD(од{ьDi сиrналов (токового вьпtода и tIzюToT-

но-имгryJIьсного вьжода) при помоцIи вспомогательною оборудования.
Порядок вьшолнения операций изложеЕ в пункгах 10.2.1.1.2 - 10.2.1.1,4.

10.2.1.1 .l Прверка сопртивлепия изолл+rи
Прверка сопртивлешбI изолл{ии дш расходомеров првод,rтся при помоIщ{ мегомметра,

Напрякешле тока долrкrо бьгь не более 100 В.

Вшимание! Прворка сопртивJIение изолящt цепей первпшlого преобразоватеJuI выпол-
Еяется при условии, когда цепи измерения и цепи тока возбуlrцеЕия дп компaкшlой Bepclтl рас-
ходомера элешрмагнитЕою иJIи сиrна,ъньй кабеlь и кабеrь тока возбухдения раздешной вер-
сии расходомера элекгрмalгнитного откJIючены от пребразователя сигнмов.

,Д;tя расходомеров (перви.пrьп< пробразовате.тlей), демовтированньD( с трфопрвода, со-
противлеIlие изоJIяIц{и проверяется:

- между корпусом перви.lного пробразователя и первым измеритеJьным электродом;
- межд/ корпусом первичного преобразоватеrrя и вторым кtмеритеJБным элекгродом;
- межд/ корпусом перви.Iного преобразователя и rпобым из выводов обмотю,t возбуждения.

Внимание! Внугренняя поверхность измерrтельной трфы первицrого преобразователя

долlсtа бьrь прдваритеJIьно оrмщеIlа и осушена.

.Щля расходомеров (первr.пrьп пробразователей), кmорые Hfi возможносги демоЕIир-
вать с трфопрвод4 сопрfiивление изоляии прверяется юJъко дtя цепей обмотки возбужде-
Еия:

- межд/ Koprrycoм первlт.Iного преобразователя и лобым из выводов обмотrп,r возбуждения.
Резуrьтат поверки считать полоrс{тельпым, если миЕимiлJIьное сопротивление изоJUl-

ции пе ниже б МОм;
Резуlьтат прверки сопртивлениJI изоJuпци зzlносится в протокол проверки расходомерц

(см. Приложение Б.1).
10.2. l . l .2 Прверка элекгршIеског0 сопротивления обмотrg{ возбрrqцения
Прверка электри.Iескою сопртивJIения обмогкr возбуждеrпrя дпя рсходомерв прво-

.щrтся при помоrrц муlьпшсгра с фуrпсrией измерения электри.Iескою сопрсrтиыIения.
Резуrьтат поверки сtплтать положитеJIьным если сопротивление обмотю.t возбухдения

н:lхомIся в пределах от 30 до 150 Ом.
Резуштат прверIG сопртивления обмотк.t возбухqдения зllпосится в протокол провФlс{

расходомера (см. Приложение Б. l ).

10.2.1. 1.3 Проверка тока возбуждения
Проверка тока возбуждения дrя расходомеров проводIтся цри помоrщ,l MagCheck.

Резуrьтат поверки считать положительным, если все параметры поверяемого расходо-
мера нaходяtся в установленньD( пределах. Результаты измерний заносятся в протокол, оформ-
ленньй по форме, рекомепдов:lнной в Приложении Б.1 .

10.2.1 .l .4 Кокгроль относите.lъной погрепшости измерrппi объел,пrого расхода и бъема.
Контр.lъ относитеlьной погрепшости рzлсходомера закJпочается в коЕтроле технических

параметрв расходомера при помоrщr MagCheck в рупrом pe)Icx\.re.

Рупtой реюrм рабmы MagCheck предполагает, что на пробразоватеlь сигпалов, подопо-
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ченньй к MagCheck при помоrrцi соответствующего кабеrrя и адаrrтерц вруtш}то подitются тесто-
вые сигнauн, а зarтем при помоцш MagCheck и рабошо< эт:lлонов призводrгся считывilние внеш-
Hloc сипrалов (см. Приложеrп.rе,Щ, Е).

,Щля контроля поrр€цшости чlютотно-импуJIьсною вьо<ода необход{мо применятъ частото-
мер иJIи муJьтш!{еrр с фуtttсшей измерения чtlстоты. ,Щ;rя коrrгрля достоверноФи токового вьпо-
да необходlмо примеЕять мульпrмсгр с фlurсч,rей к}мерепия сиJIы юка иrм ка:п.rбратор токовьн
сиrналов.

Резуlьтаты измерний заносятся в таб.ш.lчу (см. Приложение Б.1), и далее при помоtlш
Ехсеl-приложония (MAGCHECK_CONVERTER_CAL_PROT_R.XLS) производtгся расчет по-
грешности измФешi, и генерируется пртокол прверки элекIромапrитного расходомера.

l0.2.1.2 Автоматrческий режим работы MagCheck предпол.гает, чго пробразователь
сипliцов, оснацепшй иктерфейсом ImоСоm и подк.lпоченньй к MagCheck, цри помощи име-
ющего в комIшеюе соответств}.ющего кабеля, проход,rт aвтоматическую прверку параметров.
MagCheck сохраЕяет поJDлIенньrй результат в энергопезzвисимой памяIи. После этого, исполь-
зУя одноименньЙ программньЙ пакет MagCheck, Moltcto сtштать на персональньЙ компьютер
сохраненные прибором MagCheck ланные, и сформпровать протокол поверки (см. Приложение
Б.2).

С испоrьзованием lвтоматического режима работы MagCheck выпошшется имитацион-
нzrя поверка расходомеров, оснащенньж преобразователем сигналов IFC 090, который в свою
очередь оснащен интерфейсом ImoCom.

При вьшолнении имитационной поверки при помощи MagCheck в автоматическом ре-
жиме последоватеJIьно выполняются контроJIьные операции, в ходе которых проверяется:

- ток возбуждения;
- частота м:lгЕитItого поJUI;
- значеЕие и линейность АЦП в точкzlх 25%, 50%,75% u \00%;
- токовьй вьп<од в Tottкlx 4 мД и 20 мА;
- частотно-импульсный выход в то.п<е 500 Гц;
- эJIеIсгрическое сопротивление обмотки возбуждепия;
- сопротиыIениlI изоляции обмотки возбуждения;
- СОцротиыIение изоJIяции измерительньDa элекгродов, в зависимости от нalличия или от_

сутствия измеряемой среды в измерительной трубе перви.пlого преобразоватеrrя.
Порялок работы с MagCheck в автоматическом ре)п{ме с различньши преобразователя_

ми сигнчlлов, вкrпочм преобрапователь сигпа:lов IFC 090 изложен в соответств}.ющем р}товод-
стве по эксплуатации для MagCheck.

Таблица 7

Параметр Коrгролнруемое
значение

,I|oTrycKaeMoe отклонение Средство изме-

ренийМиним- Максим.
Ток возбуждения -0,з% +0,з % MagCheck
частота магнитного поля 9,1б7 Гц -|5% +|5 уо MagCheck

25% MagCheck

50% MagCheck

Линейность АIЩ прп 7 5 Уо от
BIM 15% MagCheck

Линейность АЦI при l00 % m
вIIи MagCheck

4мА
*+* * Мrцли-
амперметр

Токовый выход 20 мА 20 мА -0,з% +0,з уо *{.* * миruIи_
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l0.2.1.3 В таблице 7 приведены пара}lетры, которые контолируются в ручяом и zlBToMa-
тическом режиме работы MagCheck.

Линейность AIЦI при 25 % m
вIIи
Линейность AIЦI при 50 % m
вIIи

l00 %

Токовый вьжод 4 мА -0,з% +0,з уо



амперметр

Частотно-импульсный вьгход 500 Гц -0,2% +0,2 уо
+**+ Частото-

мер
Сопрmивление обмmки возбlтс-
дениrl

30 ом 150 ом
*+*+ Мульти-

метр
Сопрmивление изоляIцrи обмот-
ки возб)п(дения

>6Мом 6 Мом Не норми-
руется

**** Мегом-
метр

Сопрmивление изоляции элек-
1род-корпус при тryстой измери_
тельной трубе

>6Мом 6 Мом Не норми-

руется
* НОмина.ltьное значение тока возбуждения зависит от типа преобразоватеJIя сигнzллов, и }та-
зывается в техническиr( данньD( для пр€образоватеJIя сигналов.
** 

,Щогryстимые пределы определены Excel- приложением
(MAGCHECK_COI,П/ERTER_CAL_PROT_R.XLS) устройства MagCheck.
*** Сопртивление обмотки возбухtденrlя з{lвисит от типоразмера перви.Iного преобрaвователя
и от его температ}?ы
**** .Щополнr.пеlьные средстм измерения использ},ются только в p)'.rнoм рехиме работы с
MagCheck.

Результат поверки считается положительным есJIи все пар{метры поверяемого расходо-
мера нчlходягся в ycTzlHoыIeHHbD( пределztх. Результаты измерений заносятся в протокол, оформ-
ленньй по форме, рекомендовzшной в: приложении Б,1 - при рrп{ом режиме; приложении Б.2

- при iвтоматическом рехиме.
10.2.3 Опрелеление относительной погрешности расходомера на месте эксплуатации

при помоцц{ устройства OPTICHECK.
Устройство OPTICHECK совместимо тоJIько с преобразователями сигнzллов, которые

оснащены интерфейсом GDC, и можЕт бьггь применено для имитационной поверки расходоме-
ров электромtlп{итIlьD<, оснащенньD( преобр.rзоватеJIями сигналов IFc 050, IFc 100 и IFC 300.
Преобразователь сигнаlлов IFC 090 - не совместим с устройством OPTICHECK.

Устройство OPTICHECK подкJIючают к расходомеру (подк.тпочают в разрыв между пер-
впIшым преобрarзователем и преобразователем сипrа.тlов) и плalншету или ПК, согласЕо схеме,
приведенной в экспJryатационной докрлентации на OPTICHECK, В с.тrrlае поверки расходоме-
ров с преобразователем сигналов IFC 050, к KJIeMMzl}{ частотного и токового вьrхода необходлмо
подкJIючить устройства съёма вьD(одньD( сигнмов (частотомер и муrьтиметр).

Запускают на планшете или ПК прогр.lI\{мное обеспечение для работы с OPTICHECK.
После запуска приложениJI появится главное окно прогрzlммы (см. рисунок 2).

+r++ Мегом-
метр
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Рисунок 2 - Окно-заставка прогрil}lмного обеспечения

Вкладки нzшигации (поз.1 на рисунке 2) представляют собой этапы действий, которые
необходимо выполнить во время процесса поверки (слева-ншrраво). Кнопка с красными симво-
лzль{и на паЕели меню }т:lзьвает на активную страпицу, все остальные ш{опки имеют синие
символы.

Акгпвируегся стрllница (Sаrt) (Старт), на которой 1казано, какие кабельные соединения
необходлмо использовать. ПО автоматически прверяет, какие из необходтмьпt подкrпочений
выполняются, и предлaгает инструкции по их установке.

Первонача.ltьно тестируются следующие соедлнения:

- USВ-соединение меr(ду плzu{шетойПК и OPTICHECK;
- GDС-соединение межлу OPTICHECK и преобразователем сигн.lлов.
По,щлючение счптается выпоJIЕенным успешно, если после проверки, в рабочем поле

прогр:rммы слева'' появится сообщение, информирующее пользоватеJIя о том, что по.щJIючен-
ньrй OPTICHECK обнаружен и готов к работе (Рисунок 3).

Есш OPTICHECK не бьш обнаружен, то следует призвести следующие действия:
- установить USВ-соединение с блоком OPTICHECK;
- установить GDС-соединения с преобразователем сигнiIлов расходомера;
- зiшустить идеrrшrфикачию преобразователя сигналов расходомера.
В соответствии с руководством по экспJryатации на OPTICHECK прводят проверку ха-

рtlктеристик расходомера:

- во вкJIадке <Конфиryрачия> (<Configuration>) настраивается процесс поверки;

- во вкJIадке <Параметры применения) (<Application>) пользователь может выбрать и
ввести допоJIнитеJъную ппформацпо по заказtшку, поверитеJIю иJш условиям применения рас-
ходомера;

- на вкJIадке кПоверка> (<Verification>) заrryскается и отслеживается процесс поверки.

В конце поверки ltвтоматически формируется протокол, приведенный в Приложе-
нии B.l для преобразоватеJIя сигнlulов IFC 050, Приложении В.2 дtlя преобразователя сигпа_
лов IFC l00 и Приложепии В.3 для преобразоватеJIя сигн!lлов IFC 300.

На основании полученного протокола, данЕые, которые необходимы для поверки
расходомера, заносятся в протокол, приведенный в Приложении Г.1 для преобразователя
сигнllлов IFC 050, Приложении Г.2 для преобразователя сиrп:Iлов IFC 100 и Приложении Г.3
для пробразоватеJIя сигн.lлов IFC 300.
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Рисlъок 3 - Стартовое окно

Порялок переноса данньD( из Автоматического (исходrого) протокола <Сертификат
поверки электромагнитного расходомера> (<Electromagnetic Flowmeter Verification
Certificate>), приведенного в Приложении В.1, В.2 и В,3, в протокол, приведенный в При-
ложепии Г.1, Г.2 и Г.3 соответственно:

3апоrшение таблицы <Результаты поверки первичного преобразователяD проводят пуtем
переноса значений из сголбца <Значение> (KValue>) и соответствующих строк автоматического
(исходного) пртокола:

Из раздела <Проверка первиIIного преобразователя - Проверить обмотку> (<Sensor Tests

- Test Coils>):

- Поrшое сопртивление обмотки на клел,пrах 7-8;

- Изоляция обмотки на клемме 7;

- Изоляция обмотки на клемме 8.

Из раздела <Проверка первиIIного пробразователя - Проверить электроды> (<Sensor
Tests - Test Electгodes>):

- Поrшое сопротивление электрода на кJIеммм 2-3;

- Полпое сопротивлеЕие элекгрода на клеммах 2-1;

- Полное сопротивление электрода на клеммах 3- 1 .

Заполяение таблицы <Результаты поверки преобразоватеJIя сигнilлов) проводят пуtем
переноса значений из столбца <Значение> (<Vаlчеф и соответствующих Фрок автоматического
(исходrого) протокола:

Из раздела кПроверки элекгроники первичного преобразователя> (KSensor Electronics
Tests>):

- Значение нулевого расхо да (Zero Flow Value);
- Отклонение измеренного тока обможи (GK) (Measrrred Coil Current Deviation (GK);

- Частота тока возбуждения (GK) (Measured Coil Frеqчепсу (GК);
- Отклонение измеренного тока обмотки (GKL) (Measured Coil Счпепt Deviation (GKL));
- измеренн:lя частота обмотки (GKL) (Measured Coil Frеqчепсу (GKL),
- проверить цепь электродов (кроме IFC 050);
Из раздела <Проверки ВхЛьтх> (VО Tests):

- сцоки кКлеьпrы токового илr,/и частотного вьD(одаD для ToKoBbD( и частотньD( выходов
(активньй или пассивный) (Счrrепt Frequency Output Тегmiпаl active or passive) при Ечlличии.

В таблице 8 приведепы парzмsтры и ю( допустимые значеЕЕя, которые концолируются
при помоIщ OPTICHECK.
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Нмменование параметра .Щопуск

Токовые вьпiодь/входы 4...20 мА +20 мкА
Частотные вьп<оды l0...8000 Гц*,** +0,05 %

менее а0,2 %оТок в обмотке возбуждения
Частота тока в обмотке возбуждения менее *1 О/о

Цепи электродов (АlШ)* * менее +0,5 уо

не менее 1 МомСопротивление изоляции обмотки возбуждеЕия
от 10 до 220 омПолное сопротивление обмотки возбуждения
менее 0,01 м/снчлевая точка

Полное сопротивление электрода в режиме (полнаJl трубаD меЕее 0,25 Мом
* - l0 Гц в течение 5 с; 100 Гч в течение 2 с; 1кГцвтечение2с; 8 кГц в течение 5 с; ам-
плитуда сигнала Uc,B,.2 < Uc < 6
** - не используется для IFC 050

Таблица 8 - чень п a}I в дJlя одом

Минпромторга России от 31.07.2020 г. .}Ф 2510 <

средств измерений, трФований к знаку поверки и

в

Результат поверки считается положительным, есJIи параNrетры и их доIryстимые значе-
ния, которые контроlшрl.ются при помощи (OPTICHECK> удовлетворяют значения по допус-
ку, указаЕные в таблице 8.

При положительньн результат поверки по п. l0.2. расходомер считается пригодным к
применению с пределаI\,rи допускаемой относительной погрешности измерений объемного рас-
хода (объема) )тазанными в таблицах 1 - 2.

При отрицательньD( результатaD( имитационн},ю поверку прекращают. Расходомер
напрaвJIяют поверять Еа ycтalнoвKy поверочную проливным методом.

l l Оформление результатов поверки
11.1 Результаты поверки на поверочной установке оформляют протоколом по форме при-

ложенЕя А. Результаты имитациоппой поверки оформляот протоколом по форме Приложе-

ний Б.1 и Б.2 при использовilнии устройства KMAGCHECK VERIFICATOR> и;ш Приложений

Г.l, Г.2 и Г.3 при испо:rьзовании устройства <OPTICHECK>.

11.2 Сведения о результатм поверки перед:лются в Федеральньй информационный фонл

по обеспечению единства измерений.

l1.3 По змвлеппю владеJьца средств измерений иJIи лица, предстzлвившего их на поверку

положительные резуJIьтаты поверки, оформ.тrлот зaшисью в Паспорте, удостоверенной подrи-

сью поверитеJIя и нlшесением зн{жа поверки или вьцают свидетельство о поверке пО ycTalнoB-

ленной форме в соответствии с приказом Миппромторга России от 3l июля 2020 г. Ns 2510 (Об

угверждеЕии Порялка прведения поверки средств измернпй, требования к знarку поверки и

содерж:lнию свидетеJIьства о поверке>.

l1.4 При отрицательньD( результата( поверки, расходомер к эксшIуатации не допускается.

По заявлению владеJьца средства измерений или лица, пр€достzвившего средство измерений

на поверку, вьцается извещеЕие о непригодrости, оформлепное в соответствии с прикaвом

об ждении порядка проведения поверки

ию свидетельства о поверке)).

Б.А, Иполитов

,,Щ.П. ЛомакинВедущий инженер отдела 208
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Наименование параметра .Щопуск

Токовые вьrходы/входы 4...20 мД +20 мкА
Частотные выхо,щl 10...8000 Гц*,** +0,05 %
Ток в обмотке возбуждения менее *0,2 О/о

Частота тока в обмотке возбуждения
I_{епи электродов (АЦП)* * менее +0,5 о%

Сопротивление изоJulции обмотки возбуждения не менее 1 Мом
Полное сопротивление обмотки возбуждения от 10 до 220 ом
Нулевая точка менее 0,01 йс
Полное сопротивлеЕие электрода в режиме <полная труба> менее 0,25 Мом
* - 10 Гц в течение 5 с; l00 Гц в течение 2 с; l кГц втечение 2 с; 8кГцвтечение5с; ам-
плитуда сижzлла Uc,B:2 < Uc <6
+* - не используется для IFC 050

Таблица 8 - ень Nlя ом в

Результат поверки сIштается положительным, если параметры и rх допустимые значе-
ния, которые коЕтроJшруются при помощи KOPTICHECK> удовлетворяют значеншI по допус-
ку, указанные в таблице 8.

При положительньD( результат поверки по п. 10.2. расходомер считается пригодпым к
примеЕению с предел:lми догryскаемой относительной погрешности измерений объемного рас-
хода (объема) указапными в таблицах 1 - 2.

При отрицательньD( результатllх имитационную поверку прекращают. Расходомер
напрIIвJIяют поверять на установку поверочную проливным методом.

1l Оформление результатов поверки
11,1 Результаты поверки на поверочной ycT:lHoBKe оформляют протоколом по форме при-

ложениrl А. Результаты имитационной поверки оформляот протоколом по форме Приложе-

ния Б при испоJIьзовllнии устройства (МАССНЕСК VERIFICATOR> или Приложения Г при

использов:tнии устройства KOPTICHECK>.
11.2 Сведения о резуJьтатж поверки передаются в Федера.пьньй информационньй фонл

по обеспечению едипства измерениЙ.

11.3 По заявлению владельца средств измерний или JIшIа представившего ю( на поверку

положительные результаты поверки, оформляют зiшисью в Паспорте, удостоверенной подпи-
сью поверитеJIя и нанесением знiжа поверки иJпл вьц:lют свидетельство о поверке по ycT:lHoB-

ленной форме в соответствии с прикiлзом Минпромторга России от 31 шоля 2020 г. J,'l! 2510 (Об

}тверждении Порялка проведения поверки средств измерений, тебоваIrия к знаку поверки и

содержанию свидетельства о поверке)).

l1.4 При отрицательЕьD( резуJIьтатaD( поверки, расходомер к эксILтryатации Ее допускается.
По заялению владельца средства измерений или лиц4 предостtlвившего средство измерений

на поверку, вьцается извещение о непригодrости, оформленное в соответствии с приказом

Минпромторга России от 31.07.2020 г. Ns 2510 кОб ении порядка проведения поверки

средств измерений, требований к знчжу поверки держанию свидетельства о поверке)

Начацьник отдела 208
Б.А. Иполитов

Велушлй инженер отдела 208

и

менее +l о/о

,Щ.П. Ломакин
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Приложение А
(ркомендуемое)

Форма протокола шоверкп при поверке па поверочпой усташовке

IIРОТОКОЛ (поверка на установке поверочrой)

Расходомер-счетчпс элекtром:rгнитньй OPTIFLUX модели

Методика поверки РТ-МП- 1486 -208-2025, согласоваппм ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>

Условия поверки:
- температура окр}хilющего воздlха" ОС

- относительнlля влажность, О/о

- атмосферное давление, кПа

Срдства поверкл:_
Внешний осмотр: cooTBETcTBveT/He соответствует требовани-ш.r п}нкта 7 МП
Подготовка к поверке и опробование:
cooTBeTcTBveT/ не соответств тDебованиям пrцкга 8 МП
Проверка ПО : соответствчет /не соответствyет требовшrи-шл гмlкга 9 МП
Определение метрологическпх характеристик (пркг l0,1 МП)

Таблица A,l- Определение относительной погрешности при измернии объема

Заключение : годеrr/негоден

.Щата поверки "_" 20

(Ф.и.о.)

Np

Расход уста-
новленный Q,

ОZ от Q.*

Расход фак-
тический Q,

мз/ч

Значение
объема по

покaвalниям

расходоме_
ра Vр,

д}.rз

Значение
объема по
покaв{lни-
ям пове-

рочяой
устzшtовки

дм-

отrrоситель-
ная погреш-

ность измере-
ния 6,

%

Пределы до-
пускаемой

относитель_
ной погреш-
нОСТИ, Едоп

%
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Приложение Б.1

фекоменлуемое)
Форма протокола tIоверкп прп помощш устройсгва dVIAGCHECK VЕRIFIСАТОЬ> в

ручпом рокхме

!з
да

r...d-r:
А+..:

l.fr.згЕ.Е
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Нr.!-L*rqr: rh.r4lr_D_<чT- ErFp,i.r.Erпra
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дщ. rs.Ёщ t пgеч 1-1 tifiero<t
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!..1а
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td-r

\.Е ,.ir!_
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(ь-6Е.
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ггtI

ДGiсttа-

ггцl

а lФ.G_ |a|!_

гцl

la-' ,@

г&l IairE_l P?}rt :Пt LJ lIц<а

:- .

ТФl t 6Trr. l!!. LT ЦтСr.d Д.сdtс !$ol..c_ rl? taG- ПЕrа.Ф
t.al ILrl IL{l I*r1 rдоl

tlm

Рйf*

Er. L7 шrЕcr.d Д.сttе- llэrс.lй, }JЕ-r@ Itrdr.c.crt
E!l t.-{

TбEt

ElEj.Ф
Ilt.Lr

ШqФ.d
Er\l

;I.Фсr,Е,

'ЕаIппп_п

ItrФi.:rroE c.IrTEi.l, !<]rаryrlЕ' Е+шкrсщ
врэ: laý'rlcEt * rl(Tr

Ф.с.FI..Фr..Е..щr rЕt.щ

]Ь-* еrц..(.flЕcqE .Eirr. сfiýrЕ.drлю
!t aýF!!om. сФt Е.lэц.

заЕtrоiaa!ýaё:
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Приложение Б.2

фекомендуемое)
Форма протокола поверкп прц помощш усгройства <<IVIAGCHECK VЕRIПСАТОЬ}

в автоматпческом рe'кпме
Расходомер Данные измерения Страни1,1а '|

дате

Идaнтхфивторприборе
Срёда
Тип кон!aртера
За.одскойномеg
Номaр!аказе

To|( в кrrушr,
Расчстноеоiачение 241,25 mА
Ниr(нийлр.дёл 240,526 mА С0,3%)

mA G0,07 %}

Полrый дrапa!он r!мбрaниi
Токо!ыйцlход
Чaстотньlйlыход
Дrаr.!тЕ
Константадатчике
частота маrнитноaо поля
Пусlаятруба

4-х
ф
mб

lFс

lFс

mз/h

Ацп 25}i (ADc}
Расчетноезначениs 25 %
Ниr(нийпредел 24.800 96 (-0,4%)

%(0,0 %)

Ацп 5ot( (ADc}
Расчетвоезначёхиg 50 %
Ниr(яийпрсдел 49,800 % t0,4%)

%(0.0%)

чaстотa taraнlтя оaо полl
Расчaтносзначенис 9.167 Hz
ниrоiийлредел 7,792 l-|z (.'|5%)

Нz G9.а5 96)

Ацп 75.д (АDс)
РасчaтноanlачGвиa 75
НиЕlийпр.дел 74,7(Ю % (-0.4%}

% (+0,06 %)

Ацп l00% (ADc)
Расчстчоеýлачение 100 %
НиrO{ий предеп 99.600 (ь ({,4%)

% (+0,1 %)

Всрхвий прrдел 241,974 mА (-0,З%)

Вtрtний прGд.л 10,542 Н2 (+15%)

верхнийпредел 25,100 % (+0.4%)

Всрхний лредеп 50,200 % {+0,4%)

В.рхний пр.деп 75,300 % (+0,а%)

Верхнийпредел 100,400 % (+0,а%)

верхвийпр.д.л 4,0з2 mА (+0,3% - 0,02 mА)

в.рtнийпр.дел 20.080 mд (+0,з%.0,02 mд)

В.рхвий пр.д.л 1П}2 Н? (+0,2%)

В.рхl.ийпредел 250 Оhm

то( m mА
РасчaтноэФ{аче}ýaa 20 пя
Нrюlий пр.дал l9.920 mA ({.З% - 0,02 mА)

mд (+0,Ф5 ъ)

Импульсшый выход
Расчaтноеа{ачевие 1 (ю0 Hz
Нrхсlийпр.дел 998 Hz t0,2%)

|.lz (0 %)

Tor ,a mА
Расчсttlоаýfiаченrа 4 пй
Нюкrий прбд.л 3,968 mД t0,3% - 0,02 пЯ)

mА (.0.О5 %)

coпpoTh!лarirtc пryшки
Нижний предел З0 Оhm

Сопр. ,лrктрода l r полrой труб.

Сопр. эл.rтода 2 в полной трубa

Сопр. 
'л.rtродa 

2 r пустой тру6a
Ниххийпредaл б МОhm

Сопротивлaнiс ratоляцr.,
Ниrfiийпредел 2 МОhm
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Приложение В.1

фекоменлуемое)

Форма автоматического протокола поверки рдсходомеров-счетчпков электромагнит-
ных OPTIFLUX с преобразоватеJtямп сигнаJ!ов IFC 050 прп помощи устройства

(оРТIснЕсю)

Сертифltrсrr поверхп электроraапrтноrо расходоriера

Дllt+olaE E
}tliёElt€

ЛaraaotlcF
ttqrcop
}Ъс1Otтцtf,
ДЕfalDщЕ.,
СaFтяфr€? нiЕяrдa
Тйпфёрсa
rВý€

Мрес

ТсrЕфd{

Eýil

Рasуtъвп ФоaaFсa

l

кл€r'l.rа !Еa{оgý ефЕ д
кл:rп,в ,€сrЕт}ýD ЕrщЕ D

KrEn€ -r(qдl ffiтФl5 0

Ре]rrьтarTecrвrj iлдlrь

Пр..еF.Iь lglbalEicpEla

Проsфaть rл*трдЁ,

щI

тrсrвrilщгь ф.аrII
]I

rIEEliE

в *тоaё

ТЁФвra*лiФaa idEJo.fr! u:

&!.r*ораФ..!.
Trtlв9oйсrB
С.F.lЁij,,,oiaР
Ceprrfun rr**p пробрвоrвгче осrеюв
ЬЬ{Ер СG ФеобрвэЕrЕлi a,i€rloв,

Yr*9 rEEa{co,lpaФsцE.tвIra
ВёFý.rrrп?оýa
о(/ anl
}ýlэачrвЙ л*rр

lЁEFl].l.tl|(E
&в влlрш
Hraptadя*ra trвi|..

.(FЕобФТlOСО(
ГIqвпсiе,паор, EkfrtEgEЦ rЪs. И.t( Lrtg
тý сРпо+е(ь*.
Yяýм

'IЬюср о п!.*нениl

Т...tPrrтa
Д!ЕЕ}ё
фпэiувчrв+
фпr-уеlвrз*щ
r}сrrtв6
cae!.c*lc€rýtigpy*l

oPTFLtя ю5ё

КоIri{гФш

Itмлlь операторв ЕБrякtорrД.гэ

1в

пЕ.9п &вьдltarfi вfi .tацti оРпсlЕо{
ОtредЁrtкъ.rрФпr

идеtf гDй.O6ýar лоrl6ооa
ачеЁrяtьзв4лrJ

пофa ш.lвФraýa пцrgrO.кхlо пDбiIвsiaтеrU

rhaоеFсa п€рз-aФrý rтaобDаsaтgrr

н
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Подробýые результаты проаерiх

ОееЁл*rь Етбуrн
Т]ФЁ.aFТIОl€СК
vёrфп d Фтqr€о,(
Дап пёрфlrчaфоi плйЕпaai
СегrЪ+lйюер.

Оrтеелоatъ.тяryЕ
dвgrвr+ri rro,*pCG
ПЁлЕ.l*-aarti но}rёа СБ
ЬF{a{тусtроiсгЕ пос!е тоlщrва te lsatвЁr
Bepo,iifвflpo}..q
Ьagt}trтЕя FЕоqqфовэн|le но.Фв CG
TeinE9вtypa эrвсрФrrЕ,

Сеgдiлй rq*p q,!сrв}aч

ВьrDпaетt FqФлеФюЕviа*ra

'4Е{тф"ф..а.riйiерФ+.riЕо6!ФФаlёlьИЁляф,qЕа.gi щф.{.р

Пров€р.aь l*aъ обЕоrп
Ba(rtpal€a€cTи J,fачеfi ше (Счётritк !)

ВоФрd.rестх!Ф,ёrc (Сфgх а
Прr.раrмraa обёarе.а]!ё
Э.е€еr.уrЕФо taоqlа
ВФрцФпa,€.€* lcлlббоmt ulnпa
загЕlь t€.ё+€ Bll69oao. ццaв
BEFq*li,Фёп€ Еrlrrбоое<я uryHB

ОпсýЁrl!ё lфёрв]tlФо To,G !6бвa (GС)

't|,ЕЁltв.€сrоr. 
о6}.Еfiо! {GKL)

ПрФр.arь цarЕ rrЕrтродr
ИЕiгд|ý эa|е.rрqв дп lFc050 lЁ ,glЕЕс.Е*тtя
ffiФ*ъФЕпх((Счitчts u
йФ..rьo€t r.( (Счafitgа

ПрФр.ть об.ЕтIу
ПопФё cтoDcaretrc oбior&. на tлaiiа 7-8

ltоIя+с о6}Фtоl l€ Феiа,!е ]
!Фпля обr,опrr rt .сrbiie8
Прдaфl(ть lб lФрспФе =iфФrrе
Прaзеаarь Е раФUв !.Е'|л

Прaaёtr{ъна,осrlrяв!&.,Епса

Пр@я.rь rлa{t aдн
rЪлФё aоaроDФе{Ё Jектродё нв ýl€r.iв2"З
IЪпФё aоrэотlt lg*ёrrектрqЕ на рl€rrGц2-1
ПопФе соi9оt}irtе.ё rt срqв }в rrEiia( }1
ПFф+ifть }в lФроrюе =..ъrG{е
Прaсерaъ l€ paтtaв iaЕrtя

Прaэерaь}€ сиir,ЕrFнfirь

zts
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кrЕча !сgIЕпФfD еlrода 0

КrЕ-ar внrода сосrffi О

ТDa6чtЕёrЕirтвл rюrъюзJrеля:
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Подробяые прверrк
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Приложение В.2
(рекомендуемое)

Форма автоматического протокола поверки расходомеров-счетчиков электромагнит-
пых OPTIFLUX с преобразователямп спгпаJIов IFC 100 при помощи устройства

(OPTICHECIб,

Серпrфrrшт поварш зrrектроraа]rrrтн(rо расхоядaера в

,. i
&ýGaaoзln!.re
iae,BФlltе

& ЁaопоaaF
ttGшtp
lфctýITECE-
дЕвtщеЁiir
Оерп,фЕт н-Еgган
Тl.tпGaryоl

abar.€

Адрес

Теilефаr

Елвil

Fртrътalы фaзЕlaa

О.lредЁlldlъ

ПрaaФ{ъ сЕсtб{ие Frр{йrтва

Прa€фarrь

Прс€€s{rь !.ЕrlьэIвqlqдз

Прс€ёraпь

lfu.*ra т!.пrФш !rt.l. 
^ 

{a.пrr!i)
loвgra то.оaaФ arrllа Д lпaaйlцlЕ;}
KrEin€ ЕmF сосrЕя}5 С {rgсqа{й}
lcEiilE ЕфЕ Фtи}* В (Iщв,'й}

п
п
п

l Есltэьaa aaаýirъ Рaryьl.aг

Твбрlr+дэiвоu поlr"зоватеru:

.&rcrеopaarщ9e
Тп}ЕройсrЕ
C.pii*li ii.др,
СeprrйъЁ но,*р ц*5щаэга arrзrroB
НоtерСGt9ефввrяоrrсшв_
lrjro,.e9 пЕрr.ýо rFффaвGlеlй
ВеFfirrвЕро*.
осоQ
}lнпаlвtЛдrе'€tр
ФyIёЁ
l./ьlЕf,ЕrЕпщ
Дrъ Ёлrбр...,
Ноaер!фgЕ,sýilвЁ

Iь}}ъЕ об оРт}снrcК
Г|адФ.яЕе.,lъЕ пFбоЁ, ЕlёфDmвq.з;r, t!b55, vоrЕа LёЯ
тr1 ofllcttrkMaýg

Вar*офrвв_
РtфllЕлл
Тёr.ЕFцF
ДвЕЕl*
IЬ..,Фй}Фс tб Фс
fFаl,EйIеiо(lс*щ
]IЕл!Dба
С+Фag* }е€Iч,fi li эpfrol

'60Еr.гФlоa

iTiilrlшi йераrogi fuлrcьlЕкюраIbra

1а
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Ьдробяые результаты провl}рхх

О.Фёrrпть aФr€лч
Т}.ре aacPTlcHEcK
v€.*r! d oPтlct€cк
!rъ яерчлlгlrаоi плrбркr
СеF.Ьй ф.ер,

ОрсЁrппь rт16уrч
c&,arrв.*.i ,ф..Ep СG
ПреЕЕЕii.i.lф.рСб
bpBrTlBTpcйс'B пее ФоrщЕrЕ Е Еrе.Ёr
Ba9..n*B(Ipolfla
&agll{Етtr tвФФФоrан!*нФia9в cG
Т€ir!еFry!в aв('pФ{tвl
Серrй,ýй,ф..ер o,ýer..tJ

Ьпсfi осrся FоФдlФо€ан*v-.aa'Eра

идfiвФцФФаi.r{й рфФ.!aр
r9озеять coclme уствй;тва
о,l'ф9еdsЁу2
gi?rвlEE ФЁча
оЁ. rэrЕё фЬу 2
оaёгаlЕЕ сa.ЁUat

с,{. dцЁ dTby2
ФЕrгаlцЕ odEucr
0rr fлgr dтby 2
оa€rгащё ооrЁ[*

Прфaть вФ обtfтп
ВоФрdфrх rЕ€*оtё (СчЁв!к 1)

Воqрdеaсrr 
'€,*Hltё 

(Счёt .aк а
lр.!€,*,,фББ

з8эrе{,.е.YrlеФо r€яOqдЕ

ьimнiяlея,ер*rgото,Gоаl,ýт!о. (6(L}
ybapE{lg .ясlDta обноtlоl (GKL)

Ляaв€Faь lErb Jвrрqдa
uепь ,,t кт!aд! 1.25 aý
Цепr rf;.Етродt 2,5 m.'s

Цtr6 эrlкrDода Э,7ý nb
Цеп. элaп!оЕ 5 п,',

о6{Еъ o*r,..( (счёпя( 1}

ф{o.rtb очatt ,it (Счев}ýа

Гhо.сr..rь o6.Etý
ГЬФеaaФоDrr!а.iсa6.Епо.ЕЕЕia€(7€
}t5fвця бФЕ{ lB ý|€.,r,* 7

tъоafrrrrя 06$0Фr Е mеrrё 8

ПрсэФиrь l€ |Фротюе з,ъiаr,е
Прa6еg.ь l€ рвFýв iЁIlt
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Подробяь* результаты проа9рlн

ПФ€€Farъ на iсоrriцrrообфrк
Пр*!.atь,пarrродь.
rЪrrФе сq9опзвrЕ,всрqда на Еtёr,т* 2€
ГЬюе ссропэвrё'lасrрqЕ на Elеirfд2-1
tlоIrФе са?опзr€raё iЕкrрqдв на ldlе.r,ф( }''
Прсфafrь Е rcrотIDa Еa.наa€
ПрфеFlrъ l€ рФЁa tgtlt
Прфеptaъ l€ сlосrsтFa+Фtъ

КrЁaЕ tфGD вщ А iarrtcъ.it
Точв оra6рlll l
ТочG Grlброaш 2

furтol5rai ,orli a,А
К!ятроль{аt 1очс 8 nA
Хитrолli{$ rочо 12 пД

Кнтролчr' точо !6 А
Х!dтолt.ll, 1очо Е aД

KrEl- тшD Ёдq. A{lEalocil
ТочЕ Gлfброafr 1

ТочЕ Еrlrбпоrп 2

(cdrrolbr l0l(l 4 аА
Кai{т!ýл*la, точо 8 А

K.{т}or5rt, точс 12 яЛ
(: --l.l..:; -:. (i ': -А
! : _ - : : .- l _ : ; 

, 
: - ] : : : - :

KrЁq. ýл,р сФrйfi.я С (пеЕЕi}
fuФд сaсrоraý рФоfiвуr
&tФАaосrоfi я рФоi,i,о{уr

ВыФд oocroi*a заrtоrл
fuцдtr й}*заяоaуr
КлФ.il йдqдa сосrйlrd D (пеЕ,aьjl
Еьащ,сaсrаa{б рФоlф{уг
&щсФr rаFФiýу,
ЬФдaосr!*' за,Еrл
ВьaФд aосIЕя,* !аяю{л

КrЕ-aa чaсrоttфaо въsов D (п:сaaaвньri}
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Приложение В.3
(рекомендуемое)

Форма автоматпческого rrротокола поверкп расходомеров-счетчпков электромагнит-
пых OPTIFLUX с преобразоватеJIямп сигнаJIов IF'C 300 прп помощи устройства

(OPTICHECIб}

Сертrrфrrат поверф. эrlэктроr.аrннтнtж} расходо*р
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Подробиые результаты проверх}t
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IЪдробные результаты проверIr
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Подрсбяы€ резуяьтаты проЕер{и

ТрaбуЕraрrЕlirYш поrЁовЕrеm:

4J4
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Приложение Г.1
(рекомендуемое)

Форма протокола поверкш расходомеров-счетчиков электромагнитных OPTIFLUX
с преобразоватеJIями сшгЕаJIов IFС 050 при помощп устройсIва (OPTICHECIO>

ПFОТОКОЛ ПОВЕРП,
элепроraшl|пкrо расходоaaе9t

поверхх

сl]llалов

РезультЕt

Тес провел:
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Приложение Г.2

фекоменлуемое)
Форма протокола поверкп расходомеров-счетчпков элекц)омагпптпых OPTIFLUX

с преобразоватепямп спгнаJIов IFC 100 прп помощш устройсгва <<OPTICHECIб)

пFотокол ]ювЕрк}l
arнaршпп{ о paGlqEaapa
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Приложение Г.3

фекомендуемое)
Форма протокола поверки расходомеров-счетчпков электромагнптных OPTIFLUX

с преобразоватеJIямп сигпаJIов IFC 300 прп помощи устройсгва <ОРТIСНЕСIбl

протокол,ювЕрlff
arнlpoaaafiirlrdo рacldщрa

Уёлф,б пое9ýr

Пrраt ёт знва.ёниё Допусrriallё предепJ Plryrtbтsт
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Приложение.Щ
(справочное)

Прпмененпе усrройива MagCheck для преобразователей сигналов IFC 050 / IFC 100 /

IFc 300

Введеппе

Расходомеры-счетчики электромагнитные OPTIFLUX постalвJulются с преобразователями

сигнzшов IFC 050 / IFC 100 / IFСЗ00..Щанные преобразователи сигнtlлов оснащены интерфейсом

GDC и могут быть поверены при помоIщr усlройства MagCheck в pyrHoM режиме.

Рисунок,Щ. lУстройство MagCheok

Эмуляция расхода в ручном режпме

,Щ;rя пощlпочения IFC 050 / IFC100 / IFC 300 к MagCheck необходимо использовать:

- соединительньй кабеrь, маркированньй для IFC 010;

- специапьньй адаптер (см. Рисунок,Щ.l);

- кабель-перходник.

Примечанпе: цри по,щJпочении к MagCheck преобразователя сигн.lлов IFC 050 или IFC100,

MagCheck доrrжеп бьпь подкJIючен к источнику питания, дrя преобразователей IFC 300 под-

шIючение к источнику питания не требуется.

При работе в р}чном режиме, тzжие параь{етры расходомер4 как DN, GK и шкма

должны бьrгь внесены вр}пffrую в под{еню 1.2 MagCheck. На основе введенньD( дitнньD(

MagCheck может формировать на измерительном входе преобразоватеJIя сигнllлов точЕые те-
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стовые сигналы, с шагом 0,1Оlо. Результат считывается в виде отображаемого расхода на дис-

плее пробразователя сигнilлов.

В рушrом рехиме не производится автоматическое сохранение данньD( в энергонеза-

вимой памяги MagCheck. Поэтому все данные, поJryченные в результате руlной проверки рас-

ходомера необходимо занести в Ехсеl-приложение

(MAGCHECK_COT.П/ERTER_CAL_PROT.XLS), которое постzlвJIяется в комплеIсге постЕlвки

MagCheck.
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Приложение Е
(справочное)

Режимы проверки элекtромalгнитньD( расходомеров, работаlощх в комплекге с различ-

ньп.Iи преобразоватеJIями сиIrrмов, приведены в Табrшце E.l.

Таблица Е.1

преобразователь сигналов
IFс 050
IFc 100
IFC 300

IFC 090

Совместимость с устройством
MagCheck да да

Внутренний интерфейс GDC ImoCom

Режим проверки Рrrной Рутной / Автоматиче-
ский

Поrryчение протокола Руtной

подкшочение
Используется адаптер, кабель

для IFC 010 и кабель-
переходrик.

комплектный кабель

Питание MagCheck

Дя IFC 300 - от преобразо-
ватеJIя сигн.lлов; для IFC 050
и IFC l00 - требуется внеш-

ний источник питания

От преобразоватеJIя ну-
сигнzlлов

Эму.rrячиярасхода устройством
MagCheck да да

Проверка вьп<одЕьD( сигнllлов
устройством MagCheck При помощл внешrm<

устройств

Проверка первичпого преобра-
зоватеJUI При помощи внешнrх

устройств

ВытlолняЕтся в автома-
тическом рехиме при
помощи устройства

MagCheck
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Режпмы проверки для преобразователей сигналов
IFc 050 / IFc 090 / IFc 100 / IFc 300

Рrшой / Автоматиче-
ский

Выполняется в llBToMa-
тическом режиме при
помощи устройства

MagCheck



Приложение Ж

(справочное)

Расходомеры-счетtIики элекгромzлгнитные OPTIFLUX имеют две константы GK и GKL,
Константа GK примеЕяЕIся дJlя преобразователей сигна.,тов с током возбуждения 250 мА:

- IFc 300
Константа GKL применяется для преобразователей сигналов с током возбуждения 125 мА:

- IFc 050_ IFc l00
Совместное применение константы GK и GKL производится только в цеJIях диагностики:

реализдця функции JIиЕеаризащrи. ,Щапная фркчия возможна только в преобразователях сиг-
налов IFC 300 (подrленю С1.1.3 GК Selection (Выбор Gk))

Формуrш, представленные ниже, моryт бьпь одинzково применены кrк дJuI расчета кон-
станты GK (IFC 300), так и константы GKL (IFC 050 и IFС l00).

.Щля преобразователей спгпаJtов IFC 300
Вычисление нового зпачеItия GKH производится по следуюцей формуле:

G& = GK, * !У%Д, щ.1)
где:
Gý _ текущее значение констаЕты первичного преобразователя (указано в подменю

C1.1.3 преобразоватеJп сигналов IFС 050, в по.щ,lеню С1.1.5 для преобразователя сигналОВ

IFC 100, в подr,rеню C1.1.4 преобразователя сигнаJIов IFC 300);

Gkn - новое зЕачение константы первиrшого пробразователя;
Vобо --объем, измеренный иrпл воспроизведенньй эталоном [м'];
V,о* - объем, измернньrй поверяемым расходомером [мЗ];

В каждой Torкe рrcхода следуgг выполнить нескоJIько измеренпй (не менее 3-х). За ре-
зультат принимают среднеарифметическое значение измерений.

По результатам проведенньD( измерений и вьтчислений нового значепия констllнты пер-

вичного преобразователя в каждой точке расхода, вьгIисJIить итоговое значеЕие GKH, как срл-
неарифметическое значение по формуле:

GKH.p, = xlrry, щ.2)
где:

GКя"р. - средrее значение констzlнты первиtIного преобразователя;
Gклi - значение констilнты первиtIного преобразователя в каждой точке расхода,
ПОrD^rенное зпачение GКп.о вItосится в под{еню С l , l .4 Gk преобр }оватеJIя сигна:lов IFC

300. При этом новое значение константы GKL" дrrя преобразователя сигналов IFc 300 рассчи-
тывается методом прпорции :

GKLH = Gкнср..ff, (ж.3)

где:
GK и GKL - прежние значения константы первичЕого пробразователя.

,Щля преобразоватепей спгнаJIов IFC 050 / IFC 090 / IFС 100

РасчЕт константы GKL' для преобразователей сигналов IFc 050 / IFC 100 призводится
по формулам (Ж.l) и QK.2). Применяь вместо GК - CKL

Новое значение GKLH"p. вносится в подменю с1.1.3 GKL для IFC 050, 5.1.3 GKL дrя
IFC 090 и С1.1.5 GKL для IFС 100, соответственно,
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Вычисление нового значения константы первпчного преобразователя для расходоме-

ров-счетчиков электромагнитпых OPTIFLUX



Пример лока.llьной поверочной схемы при поверке

Приложение И

Вторичный эталон единицы объема )N(идкостtt номинаJIьным значением

2,2 мЗ, Up : о,006 %

о
Ен

9
r{
о
JJд

Сличение при помощи компаратора

Рабочиfi угалон l разряда единицы обьсма ,кидкости

в диапазонс зн&чеяиfi m 2,8 до 272 мЗ

Ue = 0,063 7о (при использовании секtцlи объемом от 2,8 до 22 мЗ включrпельно)

|Jp: о,о24 уо(при использовании секции объемом свыше 22 м3)

Фli

юа(dЁо.ь

непосDедственное слич€вие

Средства измерений объема и объемного расхода
жидкости в потоке

6" = * ((0.2 + 0,15/v) - (0,5 + 0,1/v)), %

фЕ
(Jо-ltr itJ9>
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